
No.1

（回収率81％　73/90）

　　　　　その他

　　　　　　　・医療処置が必要なときまでは、看取り可能。

　　　　　　　・ｺﾛﾅ対応の時のみ。　　　　　・希望がなく取り組みがない。

その他

　①②と答えた方

　　・備品が高くて用意できないことあり。

　　・看取りのための居室の確保が困難で、ﾍﾞｯﾄﾞ移動などで部屋の臨時対応などしている。

     ・いよいよ状態が悪くなった時に、ご家族に泊まって寄り添って頂くようにしている。

     ・施設内に家族が一緒に泊まれるｽﾍﾟｰｽがない。

　④と答えた方

　　・小規模な施設の為、臨終の際、他の入居者にさとられる恐れがある。それによって他の方が精神的に不安定に

　　なったり、落ち着かなくなるのではないかと心配。

    ・協力医療病院に依頼しているので。

高齢者等施設における看取りへの取り組みについてのアンケート　（令和2年度8月調査）　

その他

・小規模多機能 ・ｹｱﾊｳｽ

・経費老人ﾎｰﾑ ・看護小規模多機能

・養護老人ﾎｰﾑ

無回答, 0, 0%

その他, 10, 
14%

ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ, 
18, 25%

ｻ高住, 3, 
4%

住宅型有料

老人ﾎｰﾑ, 
25, 34%

介護付き有料

老人ﾎｰﾑ, 4, 5%

老健, 5, 7%

特養, 8, 11%

施設の種類

無回答, 0, 
0%

⑤その他, 3, 
4%

④取り組む

予定はない, 
16, 22%

③取り組み

たいと考え

ている, 11, 
15%

②希望があ

れば取り組

んでいる, 
31, 43%

①積極的に

取り組んで

いる, 12, 
16%

看取りの取り組みについて
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その他

居室環境の整備ができない

本人･家族への医師確認、決定支援が困難

協力してくれる訪問看護師の確保が困難

協力してくれる医師の確保が困難

看取りをしない施設の方針

職員の理解と協力が得られない

看護職員が常時施設にいない

看取りを行うための夜間体制が充分でない

急変時の対応が不安

緩和ｹｱや看取りに関する知識が足りない

看取りの取り組みについての回答に関して

①②と答えた方：課題と感じていること ③⑤と答えた方：不安や課題と感じていること

④と答えた方：看取りをしない理由について



No.2

69

　　　

高齢者等施設における看取りへの取り組みについてのアンケート　（令和2年度8月調査）　

令和元年度
看取り合計件数

無回答, 3, 
4%

②ない, 34, 
47%

①ある, 36, 
49%

看取りの経験について
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看取り期における医療機関への搬送を決定した理由

その他

・対象者な

し。・これまで

搬送が必要と

なるような状

況がなかっ

無回答, 3, 4%

④聞いていない, 
21, 29%

③両方に聞いて

いる, 22, 30%

②家族に聞いて

いる, 27, 37%

①本人に聞いて

いる, 0, 0%

利用者本人または家族の看取りに関する希望の聴取



No.3
高齢者等施設における看取りへの取り組みについてのアンケート　 （令和2年度8月調査）

無回答, 0, 
0%

②知らな

かった, 3, 
4%

①知ってい

る, 70, 96%

在宅医療(訪問診療や訪問看護など)の活用が

看取りを可能にすることについて

無回答, 2, 
3%

②ない, 47, 
64%

①ある, 24, 
33%

訪問薬剤の利用

無回答, 2, 
3%

②ない, 46, 
63%

①ある, 25, 
34%

訪問看護の利用

無回答, 2, 
3%

②ない, 23, 
31%

①ある, 48, 
66%

訪問診療の利用


